

## 增强使命意识 切实做好工作 ——与学生党支部书记一席谈

2020年初这场突如其来的新型冠状病毒肺炎疫情牵动着每一个人的心。蔓延的疫情让老师们感受的不仅仅是焦急不安，还有对马院学子的担心牵挂，你的健康与平安是当前学校最大的期盼。

当前，阻击新冠肺炎疫情的斗争进入关键时期，学校新学期也进入“停课不停学”全新模式。急难险重的时刻，是最能考验我们党性的时刻，是最要求发挥党组织核心堡垒作用和党员先锋模范作用的时刻。学校党委在《致全校各基层党组织、全体共产党员的一封信》中要求，全校各基层党组织和全体党员“不忘初心，牢记使命”，响应习近平总书记的号召，坚守岗位，冲在前面，依靠群众，为打赢新冠肺炎防控斗争提供坚强政治保证！

疫情就是命令，防控就是责任。作为学生党支部书记、支委，如何全面贯彻“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的工作要求？既要清楚地认识到自己肩上担负的责任，又要用实际行动诠释共产党员的责任与担当，在战‘疫’中成长，在坚守中走向胜利！

**一要敢于发声，做到守土有责。**当前，疫情防控正处于关键期，在保护好自己，关爱好家人的同时，切实履行责任使命，把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来，坚定战胜疫

情信心，做好舆论引导，将班级同学群、支部党员群作为“责任田”，宣传党中央、国务院决策部署，及时、有效地宣传防治信息；引导同学不信谣，不传谣，对于错误言论，及时发声制止，做到守土有责、守土担责，为维护社会大局稳定贡献自己正能量，强化马克思主义在意识形态领域的指导地位。

如果遇到了让你或同学感到困扰的事情和言论，希望你从防疫大局出发，理性面对，通过正规途径反映诉求和维护合法权益；也可向马克思主义学院党委和学院疫情防控领导小组反映，学校是保障你合法权益的坚强后盾。

**二要不漏一人，做到工作落实。**支部书记要主动与班干部或信息员联系，帮助督促他们精准摸排每一名学生的健康状况、精准做好每天情况的记录，准确向辅导员报送信息、保证不漏报一人。支部书记还有确保对每一名同学的身体情况心中有数，掌握同学及其家属是处于已确诊、疑似还是隔离观察、或者有其他健康问题情况。

随着时间推移，有的同学想返校意愿会强烈，支部书记、支委要严明纪律，做好解释说服工作，坚决服从学校统一安排，确保令行禁止。在未收到学校关于开学的具体安排和通知之前，确保无一人提前返校，坚决执行学校防疫指挥部相关规定。确有特殊和特别困难，请向年级辅导员和学院疫情防控领导小组反馈，将积极协调解决。

**三要关心同学，做到服务解难。**疫情无情，人间有爱。支部

书记、支委要多与同学联系、交流，关心、关爱同学，可以与支部每一位同学进行电话联系，进行支部慰问和交心谈心。如果了解到出现心理焦虑抑郁的同学，要多听其倾诉、排解；要及时告知辅导员，做好心理安抚，并通过校内外相关心理援助热线及网络心理援助，提供专业的服务。对于在帮扶过程中发现严重心理问题的学生要及时报告辅导员老师寻求危机干预。要保护好同学个人隐私信息，特殊情况实行单线联系。

学校为落实党中央、国务院关于全力支持抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情的工作部署，加强学生资助相关工作，确保家庭经济困难学生正常生活和学习，决定在新型冠状病毒感染肺炎疫情防控期间发放专项困难补助。为做好这项工作，需要支部书记积极配合，了解同学的家庭经济情况、在疫情防控期间同学及家人的健康问题情况。

**四要保证学习，做到互帮互学。**学校为保证“停课不停学”，利用信息技术手段组织网络教学，通过云课堂、微信、QQ等方式开展网络教学，同学们在线学习、自主学习。学院已做好各年级网络教学工作方案。作为学生党员，要以学业为先，带头参加网上学习讨论，积极完成网上作业学习任务。作为支部书记、支委，要协助授课教师、教学秘书老师把学生网上教学相关授课通知传达给学生，更要主动帮扶原本存在学习困难，情绪障碍等问题的同学，成立网上学习小组，做好时间规划，互帮互学，共同进步。

**五要强化组织，做到党建引领。**支部作为基层党组织，要强化宣传教育，积极鼓动党员参加华中师范大学马克思主义学院组织的《关于开展“人民战疫，共克时艰”系列征文》活动，生动讲述防疫抗疫一线的感人事迹、动人时刻、榜样力量，感受最美“逆行者”带给我们的温暖。

党支部还可以在线开展主题党日活动，把疫情灾难当做教材，一起慎思明辨，共同战“疫”，在疫情中风雨同舟，携手共进共同成长，共同完成这次生命教育、责任教育、信念与信仰教育，构建正确的世界观人生观价值观。

让我们巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，把我们能够做的，努力做好，携手渡过这段艰难时期，迎接桂子山的春暖花开！

华中师范大学马克思主义学院党委

二〇二〇年二月十五日